

回到家乡过春节 走街串巷新发现

这一年，太原又变了样

本报讯(记者 李涛)阔别家乡两年后，市民胡娜回到太原，打算陪父母好好过一个兔年春节。这次回来，她在小区里、在大街小巷发现了许多新变化，环境更好了，可逛的景点多了。春节将至，在外地工作或学习的太原人陆续返回，许久不见，他们看到了许多不一样。与家人热切交流的语言之间，透露着对家乡新变化的赞美和点赞。

傍晚，当高铁停稳，25岁的胡娜拎着行

李箱快走几步，站到了站台上。此刻，归家的心越发雀跃。到达出站口，父亲站在人群中向她挥手。坐上出租车，父女二人从太原南站沿着建设路回家。胡娜在广州的一家外贸公司上班，去年因疫情原因没能回来，一晃两年过去了。沿路，她发现太原的夜景很美，夜幕下，这条主干道两边的建筑都闪烁着霓虹灯，高低之间灯火流彩，一点不比南方的大城市逊色。

沿着快速路，很快到了尖草坪区的小

区门口。这是个老旧小区，这次回来差点不认识了：小区重新铺设了路面，院里安装了路灯，门口还有门禁。推开家门，准备晚饭的母亲迎了上来。回到家里，胡娜感觉到家里很暖和，一问才知，去年这个小区完成了改造，墙面和家里的阳台全都做了保温处理，这个冬天家里暖意十足。

“闺女，白天你再看，院子里干净多了，以前半空中都是线缆，看上去那叫一个杂乱。现在经过改造，就和新楼一样，

很敞亮。”父亲笑着说，他还当上了社区的志愿者，也算退休后发挥余热，为居民做点事。

同样，在吉林读书的大学生赵晓光临近春节也回到了太原。相约高中同学，他尽情放松着身心。太原植物园、食品街、太原古县城……几天下来，他惊讶地发现，家乡可玩的地方太多了。“作为太原人，我感到非常自豪，毕业后一定要回到家乡工作。”他说。

花灯绚丽 年味浓郁

太原古县城花灯会20日启幕

本报讯(记者 贾尚志)1月9日消息，太原古县城2023年新春花灯会定于1月20日至2月6日举行，为期17天，包括“年货大集”“盛世花灯”“民俗演艺”“冰雪乐园”“国际大马戏”“网红游乐”等精彩内容。

2023年太原古县城春节活动以“锦绣太原中国年·凤舞龙城花灯会”为主题，挖掘生肖兔的吉祥寓意，将传统文化与现代科技相结合，营造充满祥和、温馨、欢乐的新春节日气氛。

“年货大集”活动将于1月14日至2月6日在城隍庙片区举行，活动设置山西年货网红大集市、100个县农特产品销区，展现1万个山西年货产品，选

拔优质县域入驻主题展馆，展示乡村小镇工作成果，让广大游客体验十足年味。

“盛世花灯”新春灯展于1月20日至2月6日举行。本次新春灯展有“千年之城，寻梦晋阳”“玉兔归来，梦启东方”“欢聚十二时辰”“时光印记，普天同庆”四大板块，用“灯”诠释“锦绣太原”，打造全景沉浸式灯会。灯展贯穿古城十字街，在四大门区域重点集中，立体渲染场景氛围，呈现极致绚丽景观。

“民俗演艺”活动内容包含全省十一地市非遗传承节目、国潮舞蹈、戏曲展演、民俗表演、花车巡游、传统鼓乐、

传统舞蹈、民间汉服、旗袍走秀等内容。

太原古县城西广场以休闲娱乐、网红打卡为主，满足年轻人及家庭亲子游玩需求。这里的冰雪乐园有冰雪滑道、雪地摩托、雪地坦克、雪地溜溜球等项目，网红游乐项目有旋转木马、网红飞椅、踩单车、摊位游戏、自控飞机、蹦床、喷球车、小火车等。国际大马戏有爬杆、高空吊环、水流星、蹬技等精彩表演。

此外，太原古县城策划了重要节日的主题活动，比如包院子过大年、迎财神、元宵节猜灯谜等，让游客在互动中体验到更多传统文化习俗。

山西财大“三心”服务 助力毕业生就业创业

“到西部去，到基层去，到祖国最需要的地方去。”几天前，山西财经大学体育学院邀请现就职于西藏基层单位的2014级毕业生成磊和2018级毕业生魏林进行了就业经验分享。

贴心推送就业信息、暖心开展就业指导、细心提供就业服务……在严峻的就业形势下，为全面落实教育部、省教育厅关于做好2023届普通高校毕业生就业创业工作的要求，山西财经大学细化举措，主动作为，确保就业招聘不停歇，就业指导不掉线，就业服务不“打烊”。

精心推送岗位信息

为发挥就业桥梁作用，山西财大就业创业中心积极搭建网络招聘平台，引导用人单位和毕业生有序开展线上招聘求职。

通过线上宣讲会、视频双选会、毕业生线上推介会、单位招聘服务群等多种形式，共举办2场视频双选会，2410余家用人单位提供岗位需求3030余个。参与全国普通高校毕业生金融行业就业创业指导委员会联合20家财经类高校举办的全国财经类高校2023届毕业生山东专场招聘会。

该校就业创业中心负责人介绍，为提升服务质量，中心每日信息，每周进行通报，每月摸排情况，精准把握每位毕业生的就业状态、求职意向、职业需求等，建立起完善的毕业生就业信息动态数据库，形成了良好的信息推送互动机制。截至目前，已为2023届毕业生推送246条招聘信息、68条就业指导和生涯规划咨询知识。

暖心提供就业指导

为帮助学生树立正确就业观，山西财经大学积极整合多方资源，不断丰富就业指导内容。面向2023届毕业生开展就业服务系列活动，从学生需要了解的生涯规划、简历制作、面试技巧、政策解读、就业流程、就业心态调整等方面为毕业生提供实用性就业指导。

在过去的一个多月中，山西财经大学面向2023届毕业生持续开展了就业求职能力培训直播，共8个专题、28场专题讲座。

校内外就业指导专家从简历、面试、职业发展与职业规划等方面为毕业生提供求职技能指导。各学院推选出1-2名在各领域就业创业的优秀学长开展求职经验分享，帮助2023届毕业生树立正确的就业观、择业观，了解就业趋势、寻找自身差距、提升求职技能。在春节前的“窗口期”，山西财大还将举办“研”后专场招聘会，旨在为刚结束考研的学生和未就业学生精准提供求职机会，尽快在节前落实工作。

细心开展咨询服务

发布《勠力同心 愿景可期——致2023届毕业生家长的一封信》，诚挚邀请家长共同努力，家校联合，助力毕业生高质量就业；发布《“研”后送岗“职位”等你——致考研学子的一封信》，为广大考研学子送上一粒“定心丸”，使大家专心备考、放心冲刺……

在山西财经大学就业创业中心，毕业生就业咨询渠道是畅通的，阳光办事大厅窗口也时刻开放。专任老师进行团队辅导和一对一线下咨询，对同学们进行专业优质的就业答疑；大学生职业生涯发展咨询室承担邮箱咨询工作，全体咨询师轮值进行答疑；全天候开放就业服务中心，安排专人值守，畅通电话、QQ、邮箱等多种形式咨询渠道，为解答学生就业难题提供多元化的渠道。

山西财经大学就业创业中心负责人表示，将围绕每一个毕业生开展就业工作，明实情、出实招、求实效，把提升毕业生的就业意识、转变就业观念、提高就业能力作为就业工作的主轴，作为实现就业目标的核心环节，力促毕业生就业工作开好局、起好步。

记者 尹哲

展示山西年味魅力

山西文旅中国年 推介活动举行

本报讯(记者 贾尚志 陈辛华)1月9日上午，“欢乐中国年·地道山西味”山西文化和旅游中国年推介活动在我市举行。

本次推介活动由省文旅厅主办，通过线上线下互动形式举行。推介活动现场，布置“新春市集”、年俗非遗互动、年俗节目快闪区等体验区域，营造了喜庆、热烈的春节氛围。活动中，山西文旅兔年IP形象“晋小美”首次亮相。

春节期间，为丰富全省人民群众节日文化生活，我省将推出炫彩山西、回味山西、冰雪山西、乡味山西、体验山西、团圆山西、幸福山西7大类650余项群众喜闻乐见的年俗文化和旅游活动，为广大游客送上一场别开生面的文旅饕餮盛宴。推介会还发布了“卯兔迎新 晋彩山西”五大精品旅游线路。五条主题线路分别是：大展宏“兔”——新年祈福游、银装素裹——冰雪奇幻游、火树银花——民俗风情游、钟灵毓秀——康养生态游、晋风晋韵——文明探源游。此外，为提振文旅市场信心，刺激文旅消费，我省106家景区推出首道门票减免和优惠、酒店让利等活动，吸引游客来晋过大年。

新春将至

这些特殊物品 不能“坐”公交

本报讯(记者 齐向真 通讯员 薄元佳)进入腊月，家家户户都忙着准备年货。为杜绝一些特殊物品上公交车，1月9日起，太原公交公司加强了对易燃、易爆、危禁品的检查，一旦发现有乘客携带“危险品”上车，驾驶员会及时劝阻，并通过智能调度系统通知各线路驾驶员留意，减少行车中的安全隐患，确保市民安全乘车。

公交车禁止携带上车的易燃易爆品主要包括：汽油、柴油、煤油等常见的易燃品；烟花爆竹、炸药、雷管、油漆、煤气罐、氧气瓶等易爆炸品；杀伤性较强的物品：氰化物、砒霜、硫酸、硝酸、蓄电池等剧毒性、腐蚀性、放射性强的物品；外包装上明显标有“危险品”标识的物品。

9日上午10时许，太原公交二公司消防员给驾驶员加强了易燃易爆物品的知识科普，并强调运行过程中要对每位疑似携带不明包裹、液体的乘客仔细询问、认真检查，杜绝乘客携带危险物品乘车，车队在客流量较大的公交站点安排了安全员协助驾驶员对携带包裹、行李的乘客进行检查，严禁携带易燃易爆等危险物品上车。

随着春节临近，公交车客流日益增多。太原公交公司要求驾驶员增强春节前夕安全意识，严格执行检查易燃易爆危险品的检查，使用“望、闻、问、查、禁、停”法排查危险品。公交人员同时提醒广大乘客，增强自我保护意识，多加留意辨别，发现可疑违禁品被带上公交车，请及时举报，协助驾驶员及时处理，共同维护公共安全。